

突破思维定势 转化思维视角

本报荣成4月22日讯(张英华) 为了激发学生想象的兴趣,使学生感受想象的快乐和魅力,学会冲破“思维定势”,转变态度,理解身边的人和事,荣成市府新小学四年级举行了心理团体辅导活动——突破思维定势。

究竟什么才叫创新思维呢?心理老师指出,创新是在前人基础上的一种超越,而创新思维指对事物间的联系进行前所未有的思考。但是,创新没有那么容易,书本知识、以往经验、以及权威的力量,都有可能阻碍我们创新,所以,打破我们的思维定式非常重要。

紧接着,心理老师给同学们呈现了几道创新思维的训练活动:

活动一:九点连线。“九点连线”的游戏,也有叫“九珠贯穿”。游戏规则是:一、在平面纸上画上九个等距的点。二、请用四条或四条以下

的连续的直折线贯穿于这九个点。三、连线时每个点只能贯穿一次。四、请用创新思维的形式来解这一道题。

活动二:系绳结。捏住绳子两端不松开,能不能打个结?

先将自己左右手交叉抱在胸前,然后左右手分别拿着绳两端,接着双手拉开分离,绳子就打结了。其实就是先将双手打结,然后拿起绳子,再将过渡到绳子上。

活动三:穿越A4纸。一张A4纸,请你把它剪成最大的圆环,让它能穿过你身体的某个部位,但要保证A4纸的完整。同学们饶有兴趣,边剪边思考。剪出最大圆环的同学到讲台和同学们分享交流。在集思广益环节,看大家能不能想办法剪出一个大圆环,让这位同学可以从A4纸的一面穿到另一面儿,不打结,不粘贴,不破坏A4纸的完整,又可以让A4纸恢复到最初的状态。



对挑战,同学们积极探索起来。最终,在老师的点拨下,孩子们完成的作品不仅自己可以穿越,还可以带着同学们一起穿越。

学生们非常感兴趣,

积极思考,上台试验,最后在大家的共同努力下,三个活动都取得良好效果,教室里掌声如雷!本次团体心理辅导让学生们认识到了创新思维的神奇力量

和重要性,经过本次心理课,相信在今后的学习生活中,学生们能够学会打破思维定式,积极开动脑筋,让学习和生活变得更加有趣精彩。

速读

“荣成社区”APP自推广以来,受到了居民的广泛好评。这款APP集首页(文明实践、快帮办、远程代办、信用榜、通知公告、志愿招募、便民服务)、线上社区、党引领、随手拍、慧生活、同城信息、生活服务、我的等众多丰富而实用的功能于一身,是荣成市民日常生活的掌中宝。荣成社区app将会给居民的生活带来愈来愈多的便利。近期,荣成社区APP又推出了“生活服务——信用有礼”公益商家展示活动,凡是信用榜上榜人员到指定商家消费即可享受公益商家提供的优惠服务。

杨钰莹

日前,崖头街道南山社区在辖区内开展打击非法集资宣传教育活动,引导居民群众远离非法集资,树立理性的投资观念。

连利鑫

4月20日,阳光明媚,第四届“万步有约”健走激励大赛启动仪式在樱花湖体育公园正式开展。北环社区行走的力量社团成员、部分在职党员和居民齐聚樱花湖,共赴一场健康的约会。

会前,疾控中心工作人员为参赛队员展开赛前培训,讲解大赛活动内容、计步器使用与积分上传方法,对比赛中可能出现的问题进行说明;专业健走教练带领与会领导及团队进行热身活动并进行科学健走要领示范。

李英香

为全面做好离退休人员认证工作,得润社区通过居民微信群、朋友圈等平台上发布离退休人员认证通知并提醒居民相互转告,全力保障离退休人员审核登记顺利开展。

离退休人员信息认证的消息一经宣传,社区便民服务大厅络绎不绝。认证过程中,社区工作人员严格把关,认真做好审核工作。针对长期卧病在床、行动不便的居民将进行集中上门审核,努力做到审核不漏人。此次离退休人员认证工作时间为4月至12月,社区已为500多位退休人员完成认证,通过面对面开展工作,确保每个离退休人员能了解和知晓退休养老认证政策。

齐燕

教体局开展国家安全教育日活动

本报荣成4月22日讯(宋浩) 4月15日是全民国家安全教育日。为了增强师生的国家安全意识,市教体局在全市中小学组织开展了“国家安全我护卫”升旗仪式、“国家安全,人人有责”签名仪式、“国家安全”知识讲座、国家安全

主题班会和广播等系列主题教育活动,进一步加深了学生对国家安全的认识和理解。

通过开展“全民国家安全教育日”活动,让同学们知晓了“有国才有家”的道理,在校园内营造了良好的维护国家安全氛围,调动了

孩子们与家长们维护国家安全的热情。

国家安全是指国家政权、主权、统一和领土完整、人民福祉、经济社会可持续发展和国家其他重大利益相对处于没有危险和不受内外威胁的状态,以及保障持续安全状态的能力。2015

年7月1日,全国人大常委会通过的国家安全法规定,国家加强国家安全新闻宣传和舆论引导。通过多种形式开展国家安全宣传教育活动。将国家安全教育纳入国民教育体系和公务员教育培训体系,增强全民国家安全意识。

蜊江中学举办教师专题培训活动

本报荣成4月22日讯(杨柳) 4月6日-7日,蜊江中学组织全体教师参加为期两天的“基于思维可视化的教学效能提升策略”培训活动,“学科思维可视化”研究创始人、“灌源心智文化研究院”刘灌源院长做专题讲座。

活动中,刘院长重点对“思维可视化教学”中

“教学效能提升策略”进行了深入浅出的讲解,帮助老师们转变教学观念。活动同时,学科思维可视化教学专家、国家二级心理咨询师林书扬老师还围绕“学科思维导图的绘制”,带领老师们开展实操,共同完成了一幅幅学科思维导图。

思维可视化作为市蜊江中学2019年学校课

堂教学改革重点推进项目,此次邀请刘灌源教授入校进行专题培训,正是年初制定的改革计划中的重要一环。通过面对面亲授指导,老师们对学科思维导图及其在教学中的重要功用有了更明晰的理解和更深刻的感悟,初步掌握了学科思维导图的绘制要诀。

培训结束后,市蜊江

中学与“灌源心智文化发展研究院”签订了战略合作意向书,双方将围绕“学科思维导图绘制、分学科应用”和“学科思维导图品质改进”等方面,通过“专家指导、互动交流、网络研讨”等多种方式展开合作,深入学习领悟“学科思维导图”的内在精华,并落实到后续教学实践中。

第二实验中学举办校园读书节

本报荣成4月22日讯(张宗芹) 为营造浓郁书香氛围,激发学生阅读、诵读热情,在世界读书日即将来临之际,市第二实验中学举办了隆重的校园读书节,为学生搭建起展示自我、成长自我的舞台。

“书海掬浪,诗苑撷英”读书成果展。为展示优秀阅读成果,各年级举行了不同风格的展示活

动——初一年级“诗画小报”、初二年级“经典推送”、初三年级“美文共赏”。活动引起了师生的浓厚兴趣,课间、午间,大家都簇拥在展品前,欣赏着、点评着,尽情享受着阅读带来的快乐。

“书香致远,诗韵流长”诗歌朗诵。为了将经典诗文以别样的形式展示出来,吸引更多学生走

近诗词,爱上诗词,学校特别举办了诗歌朗诵会。舞台上,各代表队用别具一格的形式为大家带来精彩的演绎。一首首脍炙人口的诗歌,一段段动人心弦的朗诵,一曲曲古风古韵的吟唱带领同学们走进了古典诗词的优美意境。

“校园最美朗读者”朗诵比赛。为引领学生感

受现代散文的魅力,学校组织了此项活动,各班同学自选文章,自制PPT参赛,《雕刻时光》《母亲,我叫钓鱼岛》《血写的忠诚》等作品,都被进行了重组、改编,加入了创作元素,尤其是以木里森林火灾扑救中英勇牺牲的烈士为题材创作的《血写的忠诚》,感动了在场所有师生。

4460名初中生参加体育考试

本报荣成4月22日讯(宋浩) 4月15日,荣成市2019年初中体育与健康课程学业考试正式启动,全市共有4460人应届初中毕业生参加考试。

考试时间为4月15日至18日,为期4天。考试分必考项目(3项)和选考项目(3项选1项),总分60分。必考项目为

男1000米、女800米(满分20分)、立定跳远(满分15分)、跳绳(满分15分);选考项目为篮球运球(满分10分)、排球正面双手连续垫球(满分10分)、足球运球绕杆(满分10分)三项,考生在选考项目中任选一项参加考试。

为确保考试的公平和灵活性,市教体局规定,因身体

残疾不能参加测试的考生可申请免考(须有残疾证),考试成绩按满分计算。因心脏病患、伤病等无法参加考试的考生应申请免考,并开具具有县级以上医院证明,考试成绩按满分的60%(36分)计算。因生理、突发事件等情况暂不能参加考试的考生,可申请缓考,缓考的考生于4与26

日到市第一中学参加考试。

体育与健康考试的成绩列入升学总成绩,为更好地维护考生的合法权益,确保考试的公平、公正,教育局会同监察部门,成立监察组,对体育考试的考风考纪、安全保护等工作进行监察,坚决杜绝冒名顶替、弄虚作假、徇私舞弊的情况。